

千人網上聯署抗聯合國任命 神奇女俠當女權大使 惹爭議

聯合國前日正式委任著名漫畫角色「神奇女俠」為榮譽大使，以爭取兩性平等，認為這經典角色有助聯合國推廣相關訊息。然而，不少人認為聯合國的選擇並不適當，包括350名聯合國員工在內的近1,000人更在網上聯署，要求聯合國秘書長潘基文三思。



聯合國員工舉起「女性應有一名真正大使」的標語。網上圖片

在委任儀式上，聯合國副秘書長加拉表示，「神奇女俠」以恪守正義、和平及平等而廣為人知，「神奇女俠是一個象徵，我們非常樂意讓這角色協助將強化女權及平等的訊息帶給新的受眾」。聯合國官員又指，他們希望今次選擇能吸引年輕女性關注爭取女性權益的運動，以及「想想我們能做的所有神奇事情！」這口號。

斥形象暴露 女性應有真正大使

曾於1970年代電視劇中飾演「神奇女俠」的



神奇女俠電影女主角姬嘉鐸(Gal Gadot)出席聯合國委任儀式。法新社

女星Lynda Carter表示，「我不能想出比這更適合她的角色」，又指神奇女俠顯示出女性也可以「聰明、漂亮、強壯、有智慧、仁慈及勇敢」。反對者在網上聯署寫道：「雖然原創者希望神奇女俠能代表一個強壯及獨立的女戰士」，並帶出女權主義的訊息，但實際上她現時予人

印象卻是大胸、擁有不可能的身材比例、穿上暴露及閃閃發光的衣着，同時露出大腿。」近百名聯合國員工則在委任儀式舉行期間，在聯合國大樓訪客大堂進行無聲抗議，舉起「女性應有一名真正大使」的標語，抗議今次決定。 ■路透社/美聯社/法新社

喀麥隆火車出軌 73死



非洲喀麥隆一列由首都雅溫得駛往港口城市杜阿拉的火車前日出軌，導致最少73人死亡及逾600人受傷，還有多人被困，預料死亡人數會進一步上升，當局正調查事故原因。有乘客表示由於接連兩地的公路因山泥傾瀉封閉，鐵路職員在肇事列車增加車廂，以疏導大量乘客，據報當時列車載有1,300名乘客，較平常的600人超出逾倍。

事發於雅溫得以西約120公里的埃塞卡火車站。當時坐在近車頭位置的一名路透社記者憶述，「聽到巨響後回頭察看，看見後面的車廂脫軌翻滾，並冒出濃煙」。一名乘客稱，事發後在現場看見部分屍體支離破碎，十分恐怖。 ■路透社/美聯社/法新社

日2溫泉客亡疑硫化氫超標

日本北海道足寄町溫泉旅館「Onneto溫泉 景福」在2013年至2014年間，至少有4名客人在同一浴室內發生意外要送院，其中兩人死亡，另一人昏迷至今。當局事後驗出涉案溫泉的硫化氫氣體濃度大幅超標，北海道警方正展開調查。



北海道溫泉旅館「Onneto溫泉 景福」

2014年10月，一名來自東京的52歲男子被發現在旅館浴缸內失去意識，送往醫院後診斷為懷疑硫化氫中毒導致腦功能障礙，至今仍然昏迷。而在此事發生前，兩名分別64歲及38歲男子亦曾在同一浴室內昏倒，送院後不治。兩人起初被診斷為死於「暈厥」及「冠心病」，但當地消防指浴室接連有人出事，懷疑與硫化氫中毒有關，已把相關記錄送交北海道警方。

北海道當局表示，法例沒硬性規定溫泉旅館要定期檢測硫化氫濃度。日本環境省高度重視此事，並於今年9月成立研討會，循着重新制訂硫化氫檢測標準的方向展開討論。 ■日本《朝日新聞》/日本《每日新聞》

歐火星登陸器確認墜毀

歐洲太空總署(ESA)火星登陸器「斯基亞帕雷利」與地球失去聯繫兩日後，計劃主管布爾瓜埃爾特前日確認它已墜毀於火星表面，墜地時或曾發生爆炸。今次是歐洲第2次火星登陸任務失敗，參與計劃的科學家正分析「斯基亞帕雷利」出事前傳送回的數據。

美國太空總署(NASA)拍攝到「斯基亞帕雷利」原定著陸地點的圖片，相信它比較原先估計更快的速度著陸。ESA分析指減速火箭推進器登陸期間可能太早關閉，導致「斯基亞帕雷利」在距離地面2至4公里的上空急降，並以每小時超過300公里的速度墜落地面。 ■法新社

未表態領諾獎 卜戴倫被轟傲慢

美國創作歌手卜戴倫早前獲頒本年度諾貝爾文學獎，但瑞典皇家學院至今無法與他取得聯繫。學院成員韋斯特貝里前日形容，卜戴倫至今拒絕表態是否領獎是「史無前例」，批評他「傲慢無禮」。本月13日宣佈文學獎得獎人當晚，75歲的卜戴倫在賭城拉斯維加斯舉行演唱會，其間不斷獻唱，完全沒有提及獲頒

文學獎的感受。在演唱會末段，他更高唱《Why Try to Change Me Now?》(為何現在想改變我?)。瑞典皇家學院隨後多次致電聯絡他但不果，他亦拒絕對獲頒文學獎公開回應，導致當局無法確認他是否出席12月10日在斯德哥爾摩舉行的頒獎禮。 ■法新社

為進一步加強陝深合作，推進兩地企業轉型升級。10月21日，第六屆陝粵港澳經濟合作活動周陝深企業創新發展合作交流大會在深圳舉行，來自陝西和深圳兩地的逾500名企業家代表參會。陝西省副省長王莉霞在致辭時表示，陝深在創新產業合作方面有着深厚的基礎和廣闊的前景，希望兩地企業和園區在創新產業合作方面進一步加強合作，互利共贏，共同發展。

深圳市政府黨組成員、深圳市公安局黨委書記徐文海，陝西省商務廳廳長趙潤民，陝西省貿促會會長薛華等出席會議。大會由陝西省政府副秘書長張小寧主持。

陝副省長王莉霞： 冀陝深企業加強創新產業合作



陝西省副省長王莉霞致辭

陝西是中華民族和中華文明的重要發祥地，是古絲綢之路的起點。王莉霞稱，「一帶一路」戰略構想為古絲綢之路賦予了全新的時代內涵，也使不沿邊、不沿海的陝西站到了向西開放的前沿位置，成為「一帶一路」戰略的重要節點。創新驅動發展是國家發展的核心戰略，也是加快轉變發展方式、實現發展戰略目標的關鍵力量。王莉霞介紹，前不久，陝西還發佈了《陝西省實施創新驅動發展戰略綱要》，將以國家創新試點示範為抓手，把陝西建設成創新體系健全、創新機制高效、創新企業活躍、創新能力領先的西部創新高地。

深圳市政府黨組成員、深圳市公安局黨委書記徐文海稱，陝西區位優越，旅遊資源豐富，經濟快速發展，尤其是航空航天、新能源等產業發展迅速。而深圳是中國改革開放的「窗口」和「試驗田」，毗鄰香港，輻射內地，並形成了市場化、法制化的營商環境，培育了一大批先進企業。自2011年兩地簽訂全面加強陝深產業合作以來，兩地在創新成果轉化、對外開放、投資貿易等方面全面合作。隨着「一帶一路」戰略的推進，兩地經濟互補性更強，合作潛力巨大。

冀加強全方位合作

據了解，陝西科教力量全國領先，共有各類科研院所1,000多個，在校學生108.3萬人，專業技術人員110萬人。2015年，陝西全省技術交易額超過720億元人民幣，專利授權量達3.34萬件。大型運輸機、3D打印、無人機等一批處在行業尖端的項目取得重大進展，新能源汽車、電子信息、航空航天、生物醫藥、新材料等新興產業加速成長，許多產品已在全國處於領先地位。



第六屆陝粵港澳經濟合作活動周 陝深合作項目簽約儀式



陝西省質監局與中國檢驗認證集團澳門有限公司簽訂《陝澳品牌與質量合作備忘錄》

陝澳檢驗檢測認證合作懇談會10月19日在澳門舉行。會上，陝西省質監局與中國檢驗認證集團澳門有限公司簽訂了《陝澳品牌與質量合作備忘錄》，標誌着陝西與澳門相關部門首次正式開展質量領域的交流合作。

根據《備忘錄》內容，今後，陝澳雙方檢驗檢測認證機構將發揮各自優勢，從信息共享、領域開拓、檢驗檢測實驗室合作、科研技術、課題研究交流及推動高質量服務發展等五個方面加強合作。

陝西省副省長王莉霞在致辭中說，質量工作在經濟社會發展中具有十分重要的戰略性、基礎性作用。為推進實施質量強省戰略，陝西組建了包括產品、工程、服務、環境等各領域質量主管部門在內的質量強省工作推進委員會，健全質量激勵機制，鼓勵企業提高管理水平和產品質量。而中檢集團澳門公司作為國家認監委直屬管理的駐澳機構，具有獨特的機構資質和地緣優勢，積累了豐富的檢驗檢測和認證技術服務經驗。陝澳兩地在檢驗檢測和認證技術服務方面互補性很強，雙方的合作，對於強化兩地在檢驗檢測和認證領域的交流合作，進一步提升兩地品牌建設和質量管理水平，深化陝澳合作，推進「一帶一路」建設具有十分重要的意義。